

证券时报网 (www.stcn.com) 09月06日讯

证券时报记者 吴家明

短短半年时间，从熊市到牛市，再从牛市到突如其来的监管，对于经历过2013年比特币大跌的早期参与者们，ICO监管无疑又是一次历史重现。不过，经历了剧烈震荡之后，比特币的价格止步四连跌。国内交易平台火币网的数据显示，国际比特币价格大幅领涨，国内比特币价格开始跟随上涨，在6日盘中重新站上28000元关口。

创业资本汇在昨日报道了比特币挖矿组织、总部位于北京的比特大陆，最近可能从风投公司获得一笔巨资的消息。就在今日，市场再度传出消息，数字货币矿场“矿世云算”获得数千万元人民币战略投资，由极豆资本投资。“矿世云算”相关负责人表示，矿场的规模扩大有利于大幅度降低矿机的购货、电力、场地以及管理等边际成本。未来挖矿行业将是集约化、规模化发展。

可见，对于许多风投而言，即使相关虚拟货币市场监管压力不断增大，但挖矿产业似乎仍是“香饽饽”。

只是，对于虚拟货币市场的监管，力度仍将加强，海外市场更把监管目光投向比特币挖矿市场。据海外媒体报道，俄罗斯总统互联网发展工作组可能在下一次会议颁布新政，禁止在普通居民住宅公寓内进行比特币等加密货币的“挖矿”行为。

该工作组负责人Ilya Massukh表示，采用视频显卡的挖矿电子设备产生温度过高，超过居民公寓楼的电力和通风系统负荷，可能引发火灾。此外，俄罗斯尚未承认数字货币的合法地位，在俄罗斯挖矿产生的比特币流失到外部交易平台，等于浪费了俄罗斯的电力，损害了该国经济效率。

据悉，除了大型企业在数据中心建造“矿场”，俄罗斯私人家庭也在电费较低地区，使用配置高性能显卡的计算机生成加密货币，例如伊尔库茨克州、哈巴罗夫斯克边疆区、加里宁格勒州等远离莫斯科但气候更冷电力更充足的地区，便成为了私人“挖矿”的集中地。

不过，有分析人士表示，俄罗斯的许多比特币挖矿者就是利用当地较为低廉的电价以及过剩电力产能。有消息指出，俄罗斯最大的能源供应商俄罗斯天然气工业股份公司（Gazprom）和欧洲石油公司正在与数十个“矿工”谈判，可能在70个地点提供廉价的剩余电力。

目前，俄罗斯官方对比特币的监管态度较为模糊。俄罗斯财政部副部长Alexey Moi

seev近日表示，可能禁止“不符合资质”的普通散户参与虚拟货币交易，政府将只允许“合格”的投资者购买相关资产，理由是难防数字货币的庞氏骗局。而另一方面，俄罗斯议会可能在2018年将比特币合法化，并将相关的虚拟货币作为金融资产来监管。更有消息指出，俄罗斯国有开发银行成立了总部位于莫斯科国立科技大学的区块链研究中心，成为响应俄总统普京要求“数字化”举措的一部分。

目前，全球各国对比特币的接受程度不尽相同，您有没有想过可以用比特币来买房？

据海外媒体报道，英国亿万富豪巴罗曼旗下的Knox Group of Companies宣布，将在阿联酋迪拜推出一个住宅和商业房地产开发项目，其中住宅项目将接受比特币付款。巴罗曼表示，一居室公寓售价为33枚至54枚比特币（相当于25万美元起），两居室公寓售价为80枚比特币。

此外，一家英国“共居”公司宣布，开始接受比特币作为租房押金的支付方式。共居是共享经济大潮下，共享办公空间延伸出来的概念，意思就是几个年轻人合住一屋，分摊租金、共同生活。

这家名为The Collective的公司推出的就是一项总计550间房的共居项目。考虑到比特币价格波动较大，影响其作为支付手段的稳定性，The Collective承诺以一种“现货转换”的方式来解决这一问题：在该公司持有比特币支付的押金期间，公司将承担比特币价格波动可能出现的风险。在租期结束时，公司将以支付时的原始价值，向租户返还押金。

（证券时报网快讯中心）